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MOBILNÍ ROZHLAS – MUNIPOLIS

Skvělé, už máme více než 150 registrovaných. Neváhejte a přidejte se také.
Upozorňujeme, že původní zasílání SMS zpráv bude realizováno pouze do
konce února. Dále již bude řešeno pouze přes Munipolis. Neváhejte proto a
stáhněte si aplikaci, viz níže QR kód, a vyplňte potřebné údaje.

Nezapomeňte na souhlas se zpracováním osobních údajů - bez toho Vám
žádná zpráva chodit nebude!! Kdo nemá chytrý telefon, je možné na
obecním úřadě vyplnit a podepsat papírový formulář a my Vám nastavíme
zasílání SMS zpráv. Případně, kdo si prostě neví rady, přijďte kteroukoliv
středu po půl šesté na obecní úřad a já Vám vše nastavím k Vaší
spokojenosti. Rádi bychom našim občanům předávali, co nejvíce
informací. Důležité proto je, správně si nastavit, jaké typy zpráv chcete
dostávat, aby Vás zbytečně "neobtěžovaly" informace, o které nemáte
zájem. V současné době můžete volit z těchto témat (lze nastavit více témat
najednou):

Chataři
Informace z úřadu 
Krizové informace 
Kulturní akce 
Majitelé zvířat 
Nabídky místních obchodů 
Nevidomí a slabozrací 
Odstávky a poruchy 
Sportovní akce 
Zpravodaj
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V aplikaci si můžete kdykoliv upravit, jaký typ informace je pro Vás
zajímavý. Kdo nemá aplikaci, stačí zavolat na tel. 775641950 a já to
nastavím dle Vašeho přání. Při odesílání zprávy se vždy snažíme danou
informaci zařadit pod adekvátní témata.

Aplikaci Munipolis chceme maximálně využít pro dostupnou informovanost
našich občanů, chalupářů, příznivců, ... V aplikaci v  horní části naleznete
několik tzv. dlaždic. Aktuálně je možný proklik na naši školu a knihovnu,
dále jsou nově nastaveny informace o svozu komunálního odpadu (postupně
vložíme i svoz tříděného odpadu), částečně je k dispozici fotogalerie, ale
zdaleka není všechna. Mimo jiné je v dlaždicích i možnost podávání Vašich
podnětů. Tuto tématiku popíšeme v příštím vydání Obecního zpravodaje.
Další dlaždice budeme postupně doplňovat. 

Pokud byste měli jakýkoliv nápad, co do aplikace zadat, prosím pište na
macek.danis@gmail.com. Velmi uvítáme Vaše nápady!

Marcela Danišová

Zájezd do divadla
Broadway na

muzikál Lotrando 
a Zubejda.

Neděle dne 23.3.2025
od 15.00 hodin.

Odjezd autobusu v
10.00 hodin. Cena

500,-Kč.
Přihlášky na OÚ

nebo v místní
Jednotě.
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pravidelně jezdili. Své děti podpořili i rodiče, kteří přišli v hojném počtu.
Všichni dostali zaslouženou jedničku, neboť za těch deset lekcí udělali
neuvěřitelný pokrok. V rámci hudební výchovy jsme se pustili do
zajímavého hudebního workshopu zaměřeného na bubnování. Každé dítě
dostalo svůj vlastní hudební nástroj, a tak jsme se naučili různé rytmy a
hudební techniky. Byla to vynikající příležitost pro rozvoj hudebního
sluchu, rytmu koordinace a týmové spolupráce. 

ZŠ
V naší škole jsme zažili měsíc plný zajímavých aktivit, které obohatily naše
každodenní učení a přinesly spoustu zážitků. Po deseti lekcích, které byly
plné zábavy, učení, zlepšování bruslařských dovedností i trochu adrenalinu
jsme dokončili náš kurz bruslení. Již tradičně probíhalo předávání
vysvědčení na ledě. Své děti podpořili i rodiče, kteří přišli v hojném počtu. O
své vysvědčení za absolvování bruslení nepřišli ani předškoláci, kteří s námi 

MŠ
Leden jsme strávili objevováním za polárním kruhem. Děti se
prostřednictvím her, tvoření a pokusů seznámily s životem v mrazivých
krajinách. Stavěli jsme iglú, zkoumali vlastnosti ledu a sněhu a objevovali,
jak se v extrémních podmínkách žije lidem i zvířatům. Kromě toho jsme si
užili spoustu hudby-zpívali jsme, muzicírovali a vyzkoušeli různé hudební
nástroje. Byl to měsíc plný objevování, kreativity a radosti! V únoru jsme si
půjčili z jiné školky na vyzkoušení balanční kameny. Zaměřili jsme se na
rozvoj motoriky a rovnováhy a pomocí těchto balančních kamenů
posilovali chodidla za využití ortopedických podložek. Kromě toho byla
podporována spolupráce mezi dětmi prostřednictvím různých týmových her
a cvičení.

ZE ŠKOLY A ŠKOLKY
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ZAHRÁDKÁŘI RADÍ
Únor je sice nejkratší měsíc v roce, ale pro zahrádkáře přináší spoustu
důležitých úkolů. I když je půda často ještě zamrzlá, zahrada potřebuje
naši pozornost. Zde je pár užitečných tipů, co v únoru rozhodně
nezanedbat:
Kontrola a ochrana stromů:
Pravidelně kontrolujte ovocné stromy, zda nejsou poškozeny mrazem nebo
divokou zvěří. Kmeny chraňte před okusem pomocí pletiva nebo nátěru.

Zahrádkáři Radim pořádájí v pátek 4. dubna 2025
v Hospodě Radim výroční členskou schůzi spolku.  

Po jejím skončení plánují besedu s obrázky z cesty po jedné dost
exotické zemi, na ni zvou i veřejnosti. Podrobnosti budou včas

zveřejněny.

V nejbližší době nás čeká masopust a my jsme se už začali připravovat na
tuto tradiční veselou událost. Společně zpíváme masopustní písničky, v
rámci pracovních činností se pustíme do pečení koblih. Děti se již těší na
přípravu tohoto sladkého pokrmu. Kromě masopustu, který si užijeme u
nás ve škole opět navštívíme faru v Robousích, kde bude pro nás připraven
také MASOPUST, další z cyklu tradic, v pořadí třetí. Děti tak budou moci
porovnat a ověřovat informace z různých zdrojů, zjišťovat pravdivost
poznatků, a tak získávat potřebné kompetence v rámci celoživotního
učení.
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Řez ovocných stromů a keřů:
Pokud to počasí dovolí, provádějte zimní řez jabloní, hrušně a rybízů.
Únor je ideální měsíc pro řez vinné révy. Provádějte zimní řez, kdy
odstraníte staré dřevo a ponecháte pouze několik silných výhonů, které
zajistí bohatou úrodu. Dbejte na to, aby řezné plochy byly hladké a čisté,
což pomůže předcházet chorobám.
Plánování záhonů:
Únor je ideální čas na plánování letošního rozložení záhonů. Objednejte si
semena, pokud jste to ještě neudělali.
Pěstování sazenic:
Začněte s pěstováním sazenic paprik, lilků a celeru doma na parapetu.
Pravidelně je zalévejte a zajistěte dostatek světla.
Příprava náčiní:
Zkontrolujte zahradní náčiní, opravte nebo nabruste nástroje, aby byly
připraveny na jaro.
Příprava skleníků a pařeniště:
Vyčistěte skleníky, zkontrolujte konstrukce a připravte půdu pro brzké setí.
První jarní rostliny:
I když je únor stále zimním měsícem, příroda nám už dává první znamení
jara. Na zahradě se mohou objevit první jarní rostliny, jako jsou sněženky,
talovíny nebo bledule. Jaro už klepe na dveře?
Přejeme vám úspěšný start zahradnického roku 2025!

Marcela Danišová

Je-li únor mírný ve své moci, připílí s mrazem
březen i v noci.
Je-li v únoru zima a sucho, bývá prý horký srpen.
Mnoho mlh v únoru přivodí mokré léto
Leží-li kočka v únoru na slunci, jistě v březnu
poleze za kamna.
ÚNOR BÍLÝ – POLE SÍLÍ.

Z „Velké knihy českých pranostik“ od Adély Müllerové, vybral M. Říha

PRANOSTIKY NA ÚNOR
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NOVĚ OTEVŘENÝ KOSMETICKÝ SALON V RADIMI
Od února je v Radimi otevřen kosmetický salon provozovaný Annou
Koprnickou. K péči využívá certifikovanou kosmetiku Nobilis Tilia.
Kosmetický salon se nachází v prostorech za hospodou, kde byla dříve
ordinace praktického lékaře. Objednání na tel.č. 731 359 892.

OSLAVENCI V BŘEZNU
MARIE NOVOSVĚTSKÁ (81)
JAROSLAVA ŘÍHOVÁ (82)
JOSEF GLOS (81)
VĚRA ALBRECHTOVÁ (96)
MILUŠE STŘÍBRNÁ (89)
MARIE TŘÍŠKOVÁ (81)
ELIŠKA FRÝBOVÁ (90)
HEINRICH ADOLF DIRK HARTMANN (60)
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2025

průměrná denní teplota v
°C 
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34
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2024

POČASÍ NA TUŽÍNĚ 

Zapisuje a zpracovává kronikář Miroslav Říha

ÚLOVKY ZVĚŘE ZA 04/2024-03/2025
( stav k 31.01.2025 )

V HONITBĚ „BRADLEC“:
srnčí – 103, jelen - 2
prase divoké - 156
škodná – 0, daněk - 5
Dle hlášenky hospodáře MS Josefa Kaprase.

V HONITBĚ „ÚBISLAVICE“:
prase divoké - 168, liška – 30, jezevec – 3
prase úhyn – 1, srnčí – 72, srnčí úhyn – 29
jelen – 1, kuna - 5
Dle hlášenky hospodáře MS Josefa Krause.

Pro OZ zpracoval pytlák M.Říha.
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Před zhruba sedmi lety jsme v Radimském zpravodaji otiskovali rozhovory s
místními podnikateli. Doba poskočila a máme tu další nově vzniklé firmy či
soukromníky. Proč se tedy nezeptat i jich, jak si v  Radimi vedou ...První z
nich bude Michal Havelka, provozovatel původní Restaurace “U Růže”
(nově pod názvem Hospoda Radim), který má už půlroční zkušenost s tím,
jak se vede soukromníkům ve středně velké obci.

ROZHOVOR S MICHALEM HAVELKOU,
NOVÝM HOSTINSKÝM V RADIMI

“Michale, jak jsi vůbec přišel na nápad přihlásit se do výběrového
řízení vypsaného obecním úřadem na pronájem místní hospody?”
“Byla to v podstatě velká náhoda, že jsem narazil na tuto možnost. Vždycky
jsem měl plán provozovat hospodu a tak jsem neváhal s možností přihlásit se
do konkurzu.”

“Přece jen hospoda je stará kartuziánská stavba z roku 1729,
kterou zásadním způsobem “zachránil” přestavbou Jaroslav Janda
v roce 1994. Vím, že obec průběžně podstatné věci pořizuje
a objekt udržuje. Je to zatím dostatečné nebo bude potřeba ještě
něco úplně zásadního upravit?”
“Určitě to bude chtít ještě hodně práce, abychom se dostali do fáze podle
našich představ a postupně na tom pracujeme jak z našich, tak z obecních
zdrojů”

“Asi chápu, že běžná klientela v týdnu hospodu neuživí. Jak to tedy
funguje s akcemi pro obec či místní spolky, na mysli mám výroční
schůze, plesy, divadla i další sešlosti?”
“Akce jsou skvělé, lidem se u nás líbí a spolky jsou spokojené jak s prostředím,
tak s pohoštěním. Jinak otevíráme pět dnů v týdnu a věříme, že až se bude
moci sedět venku, návštěvy se ve všední dny ještě zvýší.”

“Jsi odvážný hostinský. Soudím podle toho, že jsi zvolil zcela jiná
piva, než na která byli místní “štamgasti” zvyklí, trefil jsi se do chuti
klientů?”
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“Myslím, že ano, v naší nabídce si každý najde pivo, které odpovídá jeho
preferencím. “

“Vaříš (a za sebe říkám, že velmi dobře) a máš k dispozici i řadu
studených pochoutek k pivu. Naučili se zákazníci chodit popíjet 
i mlsat ?”
“Ano, naše skleničky s trhaným masem a dalšími dobrotami zatím sklízí velký
úspěch.”

“Před i za hospodou je posezení pro cyklisty, ti měli Radim rádi
i proto, že to je na cyklotrasách a v nejbližším okolí podobných
zařízení zrovna moc není. Sezona těchto nadšenců trvá od polo-
viny března do nejméně do konce září. Budeš i na ně připraven 
s rozšířenou otevírací dobou ?”
“I tady ano, přes cyklistickou sezonu určitě otevírací dobu podle zájmu
rozšíříme.”

“V hospodě je televize, kde se scházejí sportovní příznivci na fotbal
tuzemský i zahraniční, na hokejovou ligu i další atraktivní přenosy,
často i mimo Tvé otevírací hodiny. Podržíš i tuhle “službu” ?”
“Určitě ano, když to je možné, jistě vždy vyjdu vstříc.”

“Radimská hospoda jistě není Tvoje první štace v oboru. Prozraď,
co jí předcházelo.”
“Už od počátku jsem věděl, že zkušenosti se nenabírají ve škole, ale přímo v
praxi. I když soukromá škola gastronomie mi dala, vypíchl bych michelinskou
restauraci Alcron.”

“A na závěr. Viděl jsem v telefonu Tvoji fotku s “guru” českých
kuchařů Zdeňkem Pohlreichem. Zkus to trochu okomentovat.”

“Zdeněk je přímo součástí školy, na které jsem studoval. Takže i od něho
jsem čerpal spoustu zkušeností a nápadů.”



CO SE UDÁLO PŘED 20 LETY 
ÚNOR 2005
Obecní kronika – místní události
Série mrázků a mrazů skončila 10.02. Bylo to 19 dní za sebou a největší mráz byl
8.02. a to -13°C, odpolední teploty +1°C až +5°C trvaly do 14.2. Celý den a noc 12.2.
pršelo – 28mm. Až do konce února mírné zimní počasí, občas sněžilo a sníh zmrzlý.
Zvěř trpěla.
04.02 – Se do prodejny vloupali dveřmi neznámí pachatelé. Ukradli cigarety,
lihoviny,
prací prostředky a uzeniny v ceně 70.tisíc korun.
11.02 – Na OÚ měl přednášku o své cestě na Peru poslanec Kučera z Lužan.
Vyprávěl o staré kultuře Inků a doplnil to filmem na videu.
12.02 – Se konal u Jandů, hasičský ples s tombolou.
19.02 – Jako poslední přijeli zvát na maškarní ples sokolové ze Dřevěnice.
 
Wikipedie – události ve světě a v ČR
10.února – zemřel americký spisovatel a dramatik Arthur Miller (*17.10.1915)
11.února – zemřela filmová a divadelní herečka Míla Myslíková (*14.02.1933)
20.února – zemřel kanoista, olympionik (dvě zlaté) Josef Holeček (*25.01.1921)
21.února – zemřel polský malíř Zdzislaw Beksiňski (*24.02.1929)
28.února – se narodil brazilský fotbalista Vitor Rogue, hráč Barcelony
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Pro OZ zpracoval Miroslav Říha 

Tak ať se Ti daří, ať máš pivo pitelné a krásně natočené (někteří znalci říkají
načepované), utopence dobře utopené a hospodu plnou spokojených
zákazníků.

Pro Radimský zpravodaj se ptal Václav Nidrle


